

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

S



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/26091
16 July 1993
ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТАДЖИКИСТАНА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 ИЮЛЯ 1993 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить Заявление Министерства иностранных дел Республики Таджикистан Консульству Исламской Республики Афганистан в г. Душанбе в связи с нападением группы вооруженных лиц и афганских моджахедов на кишлак Саригор Шурабадского района Хатлонской области Таджикистана от 13 июля 1993 года.

Прошу Вас распространить это Заявление в качестве официального документа Совета Безопасности.

Лаким К. КАЮМОВ
Постоянный представитель

Приложение

Заявление Министерства иностранных дел Республики Таджикистан,
направленное 13 июля 1993 года в адрес Консульства
Афганистана в Душанбе

Министерство иностранных дел Республики Таджикистан вынуждено заявить Консульству Исламского Государства Афганистан, что сегодня, 13 июля, в 4 ч. 00 м. утра группа вооруженных лиц и афганских моджахедов численностью до 200 человек совершила нападение на кишлак Саригор Шурабадского района. Нападавшие применяют минометы, ракетные установки и безоткатные орудия. Группой командует афганский полевой командир Кори Хамидулло. Под его командованием в апреле и в мае сего года в этом же районе неоднократно нарушалась государственная граница и совершались провокационные вооруженные акции в глубине территории Таджикистана. Общее командование операцией, а также поставку резервов и оружия осуществляет командующий 55-й пехотной дивизией Министерства обороны Исламского Государства Афганистан Кози Кабир. Указанная группа подвергла разграблению и сожжению кишлак Саригор, вторглась на территорию 12-й заставы российских пограничных войск.

Силы российских пограничных войск, подразделения 201-й мотострелковой дивизии, Комитета Национальной Безопасности, Министерства внутренних дел Республики Таджикистан ведут боевые действия по совбождению указанного участка территории, выдворению бандформирований с территории Таджикистана. Нападающая сторона несет большие потери. Число погибших и раненых из числа гражданского населения и российских пограничных войск уточняется.

Министерство иностранных дел с особой тревогой и озабоченностью заявляет, что участие командующего, подразделений 55-й пехотной дивизии и граждан Исламского Государства Афганистан может способствовать созданию нежелательной обстановки, напряженности, осложнить отношения между Республикой Таджикистан и Исламским Государством Афганистан.

Министерство иностранных дел Республики Таджикистан выражает категорический протест Правительства Таджикистана и рассматривает эту акцию как враждебную и опасную провокацию, попытку посягательства на территориальную целостность Таджикистана.

Правительство Таджикистана, подчеркивая свою приверженность к сохранению и укреплению добрососедских дружественных отношений с Афганистаном, вместе с тем вынуждено констатировать, что любое агрессивное действие против Таджикистана получит отпор с применением всех доступных средств. Правительство Таджикистана рассчитывает на немедленное реагирование официальных властей Исламского Государства Афганистан.
